

沧源县  
全力整治农村人居环境

近期，临沧市沧源县围绕“共建清洁家园、喜迎建党百年”主题，引导广大群众深入开展爱国卫生“7个专项行动”，进行村庄清洁行动。

加强领导，统筹推进。依托“县、乡、村、组、户”五级人居环境整治网格化管理体系，以党员干部为先锋，深入开展爱国卫生“7个专项行动”，全面推行“户清扫、组保洁、村收集、乡（镇）转运或就近处理、县集中处理”的农村生活垃圾五级联动治理机



制，多载体、全方位有效推动村庄清洁行动。

加强宣传，营造氛围。由党员干部带头，进村入户进行宣传动员，带领群众逐村逐组逐户集中整治脏乱差等突出问题，并以“红黑榜”的形式，公示村庄清洁行动落实情况。截至目前，已组织开展各类宣传教育1100余场次，发放宣传资料9000多份，张贴宣传标语310条。

加强整治，提升环境。进一步加大厨卫入户入院、人畜分离、拆除违占违建和私搭乱建等工作力度，规范村庄布局统一、整体和谐。截至目前，累计参与环境整治12.83万人次，共清理农村各类垃圾4794.9吨、清理水塘76个、沟渠679.5公里、淤泥266.3吨。

赵静梅

（沧源县农业农村局）

永仁县 多形式开展强农惠农政策宣传

永仁县农业农村局把宣传各项强农惠农政策作为确保农业农村促农增收的重要抓手，积极谋划，精心准备。

工作中，充分利用QQ群、微信群、LED电子显示屏、三农通、村级广播等开展线上宣传，利用集市等人流量较大、人员较为集中地，对各项惠民政策、准入条件、补助标准进行集中宣传讲解。面对面答疑解惑，紧紧围绕当前春耕生产及“四万三进”活动，深入田间地头、农户家中、企业、合作社、种养大户，开展宅基地审批、土地承包经营纠纷调解、农资安全、农产品质量安全、

农兽药安全使用、动物疫病防控、农业科技等各项强农惠农政策宣传。发放相关宣传资料，认真开展技术指导服务，确保政策宣传不留死角、政策落实到位。

截至目前，全县共发送线上强农惠农政策资料1万余次（条），接受群众咨询1000余人次、入户发放宣传单1万余份、悬挂横幅20余条，力争实现强农惠农政策宣传全覆盖。

李云霞

（永仁县农业农村局）